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I. ЦЕЛЕВОЙ РАЗДЕЛ
1.1. Пояснительная записка.
Основная образовательная программа Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Степновский детский сад «Колосок»  является общеобразовательным программным документом,  сформированная на основании нормативно-правовой базы:

1. Федеральный закон от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

2. Приказ Минобрнауки России от 17.10.2013г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования».

3. Комментарии Минобрнауки России к ФГОС ДО от28.02.2014г. № 08-249

4. Приказ Минобрнауки России от 30.08.2013г. № 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования».

5. Приказ Минобрнауки России от 28.12.2010г. № 2106 «Об утверждении и введении в действие федеральных требований к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников».

6. Письмо Минобрнауки России от 07.06.2013г. № ИР-535/07 «О коррекционном и инклюзивном образовании детей».

7. Постановление Главного государственного врача РФ от 15.05.2013г. № 26 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» (СанПиН 2.4.1.3049-13) и др.

Обязательная часть основной образовательной программы Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Степновский детский сад «Колосок»  (далее Программа) разработана с учетом примерной основной образовательной программы дошкольного образования и авторской программой дошкольного образования «От рождения до школы», под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой, соответствует ФГОС ДО. 
Программа реализуется на государственном языке Российской Федерации.
1.1.1. Цели и задачи  реализации Программы

   Целью  Программы: развитие личности детей дошкольного возраста в различных видах общения и деятельности с учётом их возрастных, индивидуальных, психологических и физиологических особенностей.

Цели программы достигаются через решение следующих задач:

· обеспечить  охрану и укрепления физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;

· обеспечить условия для  равных возможностей для полноценного развития каждого ребенка в период дошкольного детства независимо от места жительства, пола, нации, языка, социального статуса, психофизиологических и других особенностей (в том числе ограниченных возможностей здоровья);

· обеспечить  преемственность  целей, задач и содержания образования, реализуемых в рамках образовательных программ различных уровней (далее - преемственность основных образовательных программ дошкольного и начального общего образования);

· создать  благоприятные условия развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром;

· объединить обучение и воспитание в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества;

· обеспечить  формирование общей культуры личности детей, в том числе ценностей здорового образа жизни, развития их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка, формирования предпосылок учебной деятельности;

· обеспечить  вариативность и разнообразие содержания Программ и организационных форм дошкольного образования, возможности формирования Программ различной направленности с учетом образовательных потребностей, способностей и состояния здоровья детей;

· обеспечить формирование социокультурной среды, соответствующей возрастным, индивидуальным, психологическим и физиологическим особенностям детей;

· обеспечить  психолого-педагогическую  поддержку семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей, в том числе и родителей детей с ограниченными возможностями здоровья;
· обеспечить возможность освоения детьми с ограниченными возможностями здоровья дошкольной основной образовательной программой на доступном им уровне и социализации в обществе.
1.1.2.   Принципы и подходы к формированию Программы:
В Программе на первый план выдвигается развивающая функция образования, обеспечивающая становление личности ребенка и ориентирующая педагога на его индивидуальные особенности, что соответствует современной научной «Концепции дошкольного воспитания» в основе лежат  культурно-исторический,  системно-деятельностный  и  личностный  подходы  к  развитию  ребенка,  являющиеся 
методологией  ФГОС  ДО,   которые  предполагают  реализацию  следующих

принципов:

· принцип  развивающего  образования,  целью  которого  является  развитие ребенка.  Развивающий  характер  образования  реализуется  через  деятельность каждого ребенка в зоне его ближайшего развития;

· сочетание  принципа  научной  обоснованности  и  практической применимости.  Содержание  программы  соответствует  основным  положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики;

· соответствие  критериям  полноты,  необходимости  и  достаточности,  то есть  позволять  решать  поставленные  цели  и  задачи  только  на  необходимом  и достаточном материале, максимально приближаться к разумному «минимуму»;

· единство  воспитательных,  развивающих  и  обучающих  целей  и  задач процесса  образования  детей  дошкольного  возраста,  в  процессе  реализации которых  формируются  такие  знания,  умения  и  навыки,  которые  имеют непосредственное отношение к развитию детей дошкольного возраста;

· принцип интеграции образовательных областей в  соответствии  с  возрастными  возможностями  и  особенностями  воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей;

· комплексно-тематический принцип построения образовательного процесса; 

· решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и  детей и  самостоятельной  деятельности  детей не  только  в  рамках непосредственно образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования;

· построение  образовательного  процесса  на  адекватных  возрасту  формах работы  с  детьми. Основной  формой  работы  с  детьми  дошкольного  возраста  и ведущим видом деятельности для них является игра.

· культуросообразности, который обеспечивает учет национальных ценностей и традиций в образовании, восполняет недостатки духовно-нравственного и эмоционального воспитания. Образование рассматривается как процесс приобщения ребенка к основным компонентам человеческой культуры (знание, мораль, искусство, труд);

· индивидуализации, учета возможностей, особенностей развития и потребностей каждого ребенка;
· дифференцированного подхода к детям в зависимости от их психофизического состояния и способов ориентации в познании окружающего мира, включая применение специальных форм и методов работы с детьми, оригинальных наглядных пособий и методики индивидуально-подгруппового обучения;
· сотрудничества с семьей, другими социальными институтами в ходе реализации Программы. 
1.1.3. Значимые характеристики, в том числе характеристики особенностей развития детей раннего и дошкольного возраста
 Возрастные особенности детей раннего и дошкольного возраста
(Приложение № 1)

 Индивидуальные особенности контингента воспитанников:
1. Количество детей, нуждающихся в логопедической помощи  

	Дислалия
	30

	Дизартрия (стертая форма)
	2

	Дизартрия
	10

	ОНР III уровень
	20


ЗПР – 1 ребенок;

ДЦП – 1 ребенок.
2. Часто болеющие дети  

	Орз
	15

	Орви
	12

	Другие хронические заболевания
	-


Вариативность комплектования группами различного возрастного состава

 
В ДОУ функционирует 6 групп на 150 мест (  2 средних, 2 старших, 2 подготовительных)
   Детский сад имеет три филиала: 
· Филиал Кольцовский детский сад «Светлячок»  -  функционирует одна разновозрастная группа  20 мест. 

· Филиал Среднеберезовский детский сад «Звездочка» - В ДОУ функционирует одна разновозрастная группа на 20 мест.
· Филиал №1 «Карапуз»   -  В дошкольном образовательном учреждении функционирует три группы   раннего и младшего дошкольного возраста    на 75 мест. 
 
Наполняемость групп соответствуют требованиям Сан ПиН. Все группы общеразвивающей направленности.  

1.2. Планируемые  результаты освоения Программы
 Планируемые  результаты  освоения  Программы    представлены  в виде целевых ориентиров - возрастных характеристик  возможных  достижений ребенка.   Целевые   ориентиры выступают основаниями приемственности дошкольного и начального общего образования и предполагают формирование у детей  дошкольного  возраста предпосылок учебной деятельности на этапе завершения ими дошкольного образования.     

Целевые ориентиры дошкольного образования
	Целевые ориентиры к началу дошкольного возраста (к 3 годам)
	Целевые ориентиры на этапе завершения дошкольного образования (к 7 годам)

	-ребенок интересуется окружающими предметами и активно действует с ними;  эмоционально вовлечен в действия с игрушками и другими предметами, стремится проявлять настойчивость в достижении результата своих действий;

-ребенок использует специфические, культурно фиксированные предметные действия, знает назначение бытовых предметов (ложки, расчески, каран​даша и пр.) и умеет пользоваться ими. Владеет простейшими навыками самообслуживания; стремится прояв​лять самостоятельность в бытовом и игровом поведении; может вариатив​но менять свои действия на пути достижения цели;

-ребенок проявляет стремление к неза​висимости, свободе, перестройке отношений с взрослыми (выбор движе​ния, материала, места, партнеров, длительности деятельности и т. п.);

-ребенок владеет активной речью, включенной в общение; может обра​щаться с вопросами и просьбами, понимает речь взрослых; знает названия окружающих предметов и игрушек;

-в общении ребенка преобладает положительный эмоциональный фон; ребенок не проявляет необоснованной агрессии по отношению к окружающим и себе. В соответствующих ситуациях сопереживает сверстнику, герою лите​ратурного произведения, мультфильма;

 -ребенок стремится к общению с взрос​лыми и активно подражает им в движе​ниях и действиях; проявляются игры, в которых ребенок воспроизводит действия взрослого. Может быть веду​щим в диалоге с взрослым, даже мало​знакомым (задает вопросы, призывает к действию и т. п.);

-ребенок проявляет интерес к свер​стникам; наблюдает за их действиями и подражает им;

-ребенок проявляет интерес к стихам, песням и сказкам, рассматриванию картинок, стремится двигаться под музыку; эмоционально откликается на различные произведения культуры и искусства;

-у ребенка развита крупная моторика, он стремится осваивать различные виды движения (бег, лазанье, перешагивание и пр.). Пытается использовать приобретенные двигательные навыки в новых предлагаемых условиях (прео​доление препятствий, расстояний в изменившихся условиях);

-ребенок узнает и называет членов сво​ей семьи, ориентируется в отношении гендерных представлений о людях и себе (мальчик, девочка, тетя, дядя) и возраста людей (дедушка, бабушка, тетя, дядя, дети). Имеет первичные представления о некоторых профессиях (продавец, воспитатель, врач, водитель).


	-ребенок овладевает основными культурными средствами и способами деятельности, проявляет инициативу и самостоятельность в разных видах деятельности — игре, общении, познавательно-исследовательской деятельности, конструировании и др.; способен выбирать себе род занятий, участников совместной деятельности;

-ребенок обладает установкой положительного отношения к миру, к разным видам труда, другим людям и самому себе, обладает чувством собственного достоинства;
-ребенок активно взаимодействует со сверстниками и взрослыми, уча​ствует в совместных играх; способен договариваться, учитывать интересы и чувства других, сопереживать неудачам и радоваться успехам, адекватно проявляет свои чувства, в том числе чувство веры в себя, старается разрешать конфликты;

-ребенок владеет способами передачи собственных эмоциональных состо​яний, умеет сдерживать проявления негативных эмоций; откликается на эмоции близких людей и друзей, понимает эмоциональные состояния окружающих, проявляет сочувствие, готовность помочь окружающим, сопереживает персонажам сказок, историй, рассказов; эмоционально реагирует на произведения изобрази​тельного искусства, музыкальные и художественные произведения, мир природы, умеет наслаждаться ее кра​сотой; бережно относится к живот​ным и растениям;

-ребенок обладает развитым вообра​жением, которое реализуется в раз​ных видах деятельности, и прежде всего в игре; владеет разными формами и видами игры, различает условную и реальную ситуации;

-ребенок достаточно хорошо владеет устной речью, может выражать свои мысли и желания, может использо​вать речь для выражения своих мыс​лей, чувств и желаний, построения речевого высказывания в ситуации общения, может выделять звуки в словах, у ребенка складываются предпосылки грамотности;

-у ребенка развита крупная и мелкая моторика; он подвижен, вынослив, владеет основными движениями, может контролировать свои движе​ния и управлять ими;

-ребенок способен к волевым усилиям, может следовать социальным нормам поведения и правилам в разных видах деятельности, во взаимоотношениях с взрослыми и сверстниками, может соблюдать правила безопасного пове​дения и личной гигиены; может оценить свои и чужие поступки в соответствии с первичными ценност​ными представлениями о том, «что такое хорошо, а что такое плохо»;

	
	-ребенок проявляет любознатель​ность, задает вопросы, интересуется причинно-следственными связями, пытается самостоятельно придумы​вать объяснения явлениям природы и поступкам людей, склонен экспери​ментировать и наблюдать;

-ребенок проявляет познавательный интерес и уважение к явлениям истории и культуры своей семьи, города, страны; проявляет толерант​ность, интерес, симпатию и уважение к носителям других национальных культур, стремится к познавательно-​личностному общению с ними;

-ребенок обладает начальными зна​ниями о себе, о природном и социаль​ном мире, в котором живет; знаком с произведениями детской литерату​ры, обладает элементарными представлениями из области живой природы, естествознания, математи​ки, истории и т. п.;

 -ребенок способен к принятию соб​ственных решений, опираясь на свои знания и умения в различных видах деятельности; стремится самостоя​тельно преодолевать ситуации затруднения разными способами, в зависимости от ситуации может преобразовывать способы решения задач (проблем);

 -ребенок умеет работать по правилу, по образцу и по простейшему алгоритму (3-4 шага); с помощью взрослого может определить свое затруднение, выявить его причины и сформулировать познавательную задачу, зафиксировать достижение результата и условий, которые позво​лили его достичь.


Оценка индивидуального развития детей
 
Освоение  Программы  не  сопровождается  проведением  промежуточных аттестаций и итоговой аттестации воспитанников. Целевые  ориентиры  (согласно  ФГОС)  не  подлежат  непосредственной оценке,  в  том  числе  в  виде  педагогической  диагностики  (мониторинга),  и  не являются основанием для их формального сравнения с реальными достижениями детей.  Они  не  являются  основой  объективной  оценки  соответствия установленным  требованиям образовательной  деятельности  и  подготовки детей. 

При этом при реализации программы в ДОУ проводится оценка индивидуального развития детей в рамках педагогического мониторинга (диагностики). Её цель – оценка эффективности педагогических действий и их дальнейшее планирование на основе полученных результатов и для решения следующих педагогических задач:
· Индивидуализации образования (в том числе поддержки ребенка, построения его образовательной траектории или профессиональной коррекции особенностей его развития);

· Оптимизации работы с группой детей.
 
Инструментарий для педагогического мониторинга детского развития – карты наблюдения, показатели  диагностики  индивидуального развития детей в части освоения обязательной части Программы соответствуют программе «От рождения до школы». 

Парциальные программы реализуемые в части Программы, формируемой участниками образовательных отношений, содержит свой диагностический инструментарий.
II.СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ
2.1. Описание  образовательной  деятельности  в  соответствии  с  направлениями развития  ребенка,  представленными  в  пяти  образовательных  областях,  с  учетом используемых  вариативных  примерных  основных  образовательных  программ дошкольного образования и методических пособий

Содержание Программы обеспечивает развитие личности, мотивации и способности детей в различных видах деятельности и охватывает пять образовательных областей
Содержание образовательных областей ООП ДО
	Область
	Задачи образовательной области

	Социально-коммуникативное развитие

	усвоение норм и ценностей, принятых в обществе, включая моральные и нравственные ценности;

развитие общения и взаимодействия ребенка с взрослыми и сверстниками;

становление самостоятельности, целенаправленности и саморегуляции действий;

развитие социального и эмоционального интеллекта, эмоциональной отзывчивости, сопереживания;

формирование готовности к совместной деятельности со сверстниками;

формирование уважительного отношения и чувства принадлежности к своей семье и к сообществу детей и взрослых в организации;

формирование позитивных установок к различным видам труда и творчества;

формирование основ безопасного поведения в быту, социуме, природе

	Познавательное  речевое
	развитие интересов детей, любознательности и познавательной мотивации;

формирование познавательных действий, становление сознания;

развитие воображения и творческой активности;

формирование первичных представлений о себе, других людях, объектах окружающего мира, о свойствах и отношениях объектов окружающего мира (форме, цвете, размере, материале, звучании, ритме, темпе, количестве, числе, части и целом, пространстве и времени, движении и покое, причинах и следствиях и др.), о малой родине и Отечестве;

формирование представлений о социокультурных ценностях нашего народа, об отечественных традициях и праздниках, о планете Земля как общем доме людей, об особенностях ее природы, многообразии стран и народов мира

	Речевое  развитие
	владение речью как средством общения и культуры;

обогащение активного словаря;

развитие связной, грамматически правильной диалогической и монологической речи;

развитие речевого творчества;

развитие звуковой и интонационной культуры речи, фонематического слуха;

знакомство с книжной культурой, детской литературой, понимание на слух текстов различных жанров детской литературы;

формирование звуковой аналитико-синтетической активности как предпосылки обучения грамоте

	Художественно-эстетическое развитие
	развитие предпосылок ценностно-смыслового восприятия

и понимания произведений искусства (словесного, музыкального, изобразительного), мира природы;

становление эстетического отношения к окружающему миру;

формирование элементарных представлений о видах искусства;

восприятие музыки, художественной литературы, фольклора;

стимулирование сопереживания персонажам художественных произведений;

реализация самостоятельной творческой деятельности детей (изобразительной, конструктивно-модельной, музыкальной и др.)

	Физическое развитие
	приобретение опыта двигательной деятельности, развитие координации и гибкости; правильное формирование опорно-двигательной системы организма, развитие равновесия, координации движения, крупной и мелкой моторики обеих рук; навык правильного выполнения основных движений (ходьба, бег, прыжки, повороты

в обе стороны);

формирование начальных представлений о некоторых видах спорта, овладение подвижными играми с правилами;

становление целенаправленности и саморегуляции в двигательной сфере;

становление ценностей здорового образа жизни, овладение его элементарными нормами и правилами (в питании, двигательном режиме, закаливании, при формировании полезных привычек и др.)


Модель соотношения образовательных программ по реализации задач образовательных областей
	Образовательные области   
	Программы, авторские проекты 

	Обязательная часть

	Физическое развитие
Социально-коммуникативное развитие 

Познавательное развитие
Речевое развитие
Художественно-эстетическое развитие
	 ОП ДО  «От  рождения  до школы» / под ред. Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой.

	Часть формируемая участниками образовательных отношений

	Художественно-эстетическое развитие

	Программа  по музыкальному развитию - «Ладушки» автор: И.Каплунова

	 Дети раннего и младшего возраста (филиал «Карапуз»)

Физическое развитие

Социально-коммуникативное развитие 

Познавательное развитие
Речевое развитие
Художественно-эстетическое развитие
	  ООП ДО Детский сад по системе  М.Монтессори


2.2. Описание вариативных форм, способов, методов и средств реализации Программы с учетом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников, специфики их образовательных потребностей и интересов

 
Программа реализует модель образовательного процесса (Приложение №2), в  которой представлены современные подходы к организации всех видов детской деятельности в соответствии  с принятыми методами воспитания обучения и развития дошкольников, адекватными возрасту детей формами организации образовательной деятельности.

Модель построена с учетом следующих компонентов образовательной системы, которые в реальном педагогическом процессе находятся во взаимосвязи: 

1. Образовательные области

2. Сквозные механизмы развития

3. Форма организации детских видов деятельности (определяются в соответствии с возрастом детей)
В основу реализации Программы положены образовательные области, в соответствии с ними подобраны основные структурные компоненты педагогического процесса. Конкретное содержание реализуется в различных видах деятельности детей (общение, игра, познавательно-исследовательская деятельность), выделенные как сквозные механизмы развития ребенка, которые становятся ведущими видами деятельности на разных возрастных этапах развития   и определяются в соответствии с возрастом детей.

Сквозные механизмы развития ребенка

	Возрастной период
	Сквозные механизмы развития ребенка

	Младенческий
возраст
(2 месяца — 1 год)
	непосредственное эмоциональное общение с взрослым;
манипулирование с предметами и познавательно​-исследовательские действия

	Ранний возраст (1 год — 3 года)
	предметная деятельность и игры с составными и динамическими игрушками;
экспериментирование с материалами и веществами (песок, вода, тесто и пр.);
общение с взрослым и совместные игры со сверстника​ми под руководством взрослого

	Дошкольный возраст (3 года — 8 лет)
	игровая деятельность, включая сюжетно-ролевую игру, игру с правилами и другие виды игры;
коммуникативная деятельность (общение и взаимодействие с взрослыми и сверстниками);
познавательно-исследовательская деятельность (исследования объектов окружающего мира и экспериментирования с ними)


 Для того чтобы поставленные задачи в различных образовательных областях решались максимально эффективно определены приоритетные виды детской деятельности, которые определяются в соответствии с возрастом детей. 
Приоритетные виды детской деятельности (активности)

	Возрастной
период
	Виды детской деятельности
	Образовательные области

	младенческий
возраст
(2 мес — 1 год)
	восприятие музыки, детских песен и стихов
	ХЭР, РР

	
	двигательная активность и тактильно-двигательные игры
	ФР

	ранний возраст (1 год — 3 года)
	самообслуживание и действия с бытовыми предметами-орудиями (ложка, совок, лопатка и пр.)
	СКР

	
	восприятие смысла музыки, сказок, стихов, рассматривание картинок
	ХЭР, РР

	
	двигательная активность
	ФР

	 дошкольный
возраст
(3 года — 8 лет)
	восприятие художественной литературы и фольклора
	РР

	
	самообслуживание и элементарный бытовой труд (в помещении и на улице)
	СКР

	
	конструирование из разного материала, включая конструкторы, модули, бумагу, природный и иной материалы
	ПР

	
	изобразительная деятельность (рисование, лепка, аппликация)
	ХЭР

	
	музыкальная деятельность (восприятие и понимание смысла музыкальных произведений, пение, музыкально-ритмические движения, игры на детских музыкальных инструментах)
	ХЭР



Формы организации детских видов деятельности (в том числе в рамках организации непосредственно образовательной деятельности (НОД), которые наиболее адекватны для решения задач той или иной образовательной  области представлены в программе «От рождения до школы» / под ред. Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой. Образовательная программа предусматривает вариативное использование форм организации: традиционные занятия, творческие мастерские, эксперименты и детские лаборатории:

	Форма
	Содержание

	Детские лаборатории
	Основной вид экспериментирование во время игры (игры с красками, водой, песком и др.)

	Детский мастер- класс, презентация 
	Выбор  и самостоятельная демонстрация своих интересов и увлечений, умений.

	Творческие мастерские
	«Мастерская слова» (знакомство с приемами словотворчества, формируются навыки составления описательных рассказов, сказок, небылиц);
«Художественная мастерская» (знакомство с приемами и техниками ИЗО)

«Мастерская конструирования и шитья» 

«Театральная мастерская», «Развивайка» - мелкая моторика, 

	 Клубы по интересам
	Конструирование, ПДД, «Эрудит» - развитие интеллекта, работа с интерактивной доской.

	Волонтерство
	Старшими дошкольниками над младшими дошкольниками

	Групповой обмен
	Обмен группами


Комплексные формы организации

	Тематический день
Дети являются активными организаторами и участниками данного мероприятия

«День Матери»

«День защитника Отечества», «День пожилого человека», «День Победы», «День сельхозработника – ярмарка молока и хлеба», «День театра».
	Тематический период
От 2 дней до недели, в зависимости от возраста детей и масштабов темы. В завершении проводится итоговое мероприятие
	Тематический проект
Исследовательский, творческий, практико-ориентировачный


Для решения образовательных задач Программы используются словесные, наглядные, практические, проблемные и активные методы обучения, а также образовательные технологии: 

	Название
	задачи
	описание

	«Утренний групповой сбор»
	• Установить комфортный социально-психологический климат. 

 • Дать детям возможность высказаться и выслушать друг друга. 

• Познакомить детей с новыми материалами. 

• Ввести новую тему и обсудить её с детьми. 

• Организовать планирование детьми своей деятельности.

 • Организовать выбор партнёров
	Особенности организации:

-План можно гибко изменить в зависимости от интересов детей и их потребностей 

 -Выбор деятельности по теме предоставляется сделать детям амостоятельно. Каждый ребёнок выбирает Центр активности.  

 -В большинстве случаев воспитатель обращается индивидуально к ребёнку   

-Воспитатель подхватывает и развивает высказываемые детьми идеи и предложения  

-  Воспитатель в кругу детей на уровне их глаз

	«Ситуация»
	Дает педагогу возможность управлять возникшей ситуацией таким образом: 

-оказать помощь ребенку сделать самостоятельный шаг в познании мира

- приобрести опыт выполнения универсальных дей​ствий по фиксации затруднений, выявлению их причины, постановке цели,

- планированию своих действий, соотнесению поставленной цели с получен​ным результатом и др.
	Технология положена в основу специально моделируемых взрослым ситуаций сходной структуры:
- введение в ситуацию;
- актуализация знаний и умений детей;
- затруднение в ситуации;
- открытие» ребенком нового знания (способа действия);
- включение нового знания (способа действия) в систему знаний ребенка;
- осмысление ситуации.



	«Музейная педагогика»
	Направлена на:

-формирование у детей представлений о музее; 

-развитие творческого и логического мышления, воображения; 

-формирование активной жизненной позиции детей, расширение кругозора дошкольников; 

 -способствует установлению эмоциональной близости в детско-родительских отношениях.
вызывать уважение к другим культурам;
	Мини-музеи создаются детьми педагогами родителями под четко определенную тематику. Назначением является вовлечь детей в деятельность и общение, воздействовать на их эмоциональную сферу тем самым обогащая их знаниями и умениями по различным областям. 

      

       


	«Мнемотаблицы»
	Направлены на:

-развитие умения устанавливать причинно-следственные связи, делать выводы.

-помогают при составлении  рассказов,    заучивании  стихов,    пересказах художественной литературы, сказок, за счет опоры зрительных образов.
	Овладение приемами работы с мнемотаблицами значительно сокращает время обучения  и  позволяет  ребенку  самостоятельно  составлять  рассказы, 

рассказывать сказки. 

    Этапы работы:  
1.Мнемодорожки  содержат информацию  в небольшом количестве, что очень важно  на  первых   порах  обучения   ребенка.   

2.Мнемотаблицы, пооперационные карты


2.3. Особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик
Решение образовательных задач Программы осуществляется в игровой деятельности детей. Игра является одновременно ведущей деятельностью детей и основной формой образовательной работы с дошкольниками. Особое внимание уделяется использованию тех компонентов игры, которые высту​пают предпосылками учебной деятельности:
· принятие и удержание учебной задачи;
· самостоятельный выбор средств для достижения результатов;
· точное выполнение инструкции (правила) игры и др.
Для обеспечения поддержки развития игровой деятельности детей Про​граммой предусмотрено:
· выделение времени и игрового пространства для самостоятельных игр детей (занимательное дело «Играю Я», специально отведенное время в режиме дня)
· организация предметно-игровой среды с учетом индивидуальных пред​почтений детей (изменение среды в соответствии с интересами детей)
· стимулирование детского творчества в создании игровых замыслов и сюжетов;
· формирование у детей умения организовывать совместные игры со свер​стниками и детьми разных возрастов («Волонтерство», межгрупповое взаимодействие)
· поощрение содержательных игровых диалогов как проявлений размыш​лений детей о действительности;
· формирование у детей в процессе игр познавательных мотивов, значи​мых для становления учебной деятельности;
· расширение спектра игровых интересов каждого ребенка («Дружу Я»)
Организация культурных практик (Приложение№3) носит преимущественно подгрупповой характер, в нашем ДОУ организуется следующие виды деятельности: 
• Занимательное дело «Играю Я»-  совместная  игра  воспитателя  и  детей на основе сюжетно-событийного принципа   (сюжетно-ролевая,  режиссерская,  игра-драматизация,  строительно-конструктивные  игры)  направлена  на  обогащение содержания творческих игр, освоение детьми игровых умений, необходимых для организации самостоятельной игры. Организуется 1 раз в неделю  

• Занимательное дело «Сам Я» - самостоятельная детская деятельность (разные виды игр по интересам и выбору детей  в   студиях развития,  которые  созданы   по всему ДОУ)  
• Занимательное дело «Дружу Я» - ситуации  общения  и  накопления  положительного  социально-эмоционального опыта  при совместной деятельности ребенка с родителем, либо представителем какой- то профессии.  
• Занимательное дело «Творю Я» - творческая  мастерская  предоставляет  детям  условия  для  использования  и применения  знаний  и  умений.  Мастерские  разнообразны  по  своей  тематике, содержанию  
• Вечер  досуга  (еженедельно)  -  форма  организации  художественно-творческой деятельности  детей,  предполагающая их чередование   познавательный, физкультурный, музыкальный и театрализованный. 

2.4.Способы и направления поддержки детской инициативы 
В ходе реализации образовательных задач Программы осуществляется поддержка инициативы и самостоятельности детей. 

Под самостоятельной деятельностью понимается свободная деятельность вос​питанников в условиях созданной педагогами развивающей предметно-про​странственной среды, обеспечивающей выбор каждым ребенком деятельно​сти по интересам, позволяющей ему взаимодействовать со сверстниками или действовать индивидуально
	Виды деятельности
	Содержание работы

	Игровая
	Игры дают возможность активному проявлению индивидуальности ребенка, его находчивости, сообрази​тельности, воображения. Особое место занимают игры, которые создаются самими детьми, — творческие (в том числе сюжетно-ролевые). Игра как самостоятельная деятельность детей способствует приобретению ими опыта организации совместной деятельности на основе предварительного обдумывания, обсуждения общей цели, совместных усилий к ее достижению, общих интересов и переживаний.

При организации игры педагог стремится к тому, чтобы дети могли проявить творческую активность и инициати​ву, помогает детям «погрузиться» в игровую ситуацию и решать возникшие вопросы самостоятельно

	Познавательно-исследовательская
	У дошкольников формируется арсенал способов познания: наблюдение и самонаблюдение; сенсорное обследование объектов; логические операции (сравнение, анализ, синтез, классификация, абстрагирование, сериация, конкретизация, аналогия); простейшие измерения; экспериментирование с природными (водой, воздухом, снегом и др.) и рукотворными (магнитами, увеличитель​ными стеклами и т. п.) объектами; просмотр обучающих фильмов или телепередач; поиск информации в сети Интернет, в познавательной литературе и др. Организа​ция условий для самостоятельной познавательно-исследовательской деятельности детей подразумевает работу в двух направлениях: во-первых, постоянное расширение арсенала объектов, отличающихся ярко выраженной многофункциональностью; во-вторых, предоставление детям возможности использовать само​стоятельно обнаруженные ими свойства объектов в раз​нообразных видах деятельности (игре, конструировании, труде и пр.) и побуждение к дальнейшему их изучению.

Педагог постоянно создает ситуации, удовлетворяющие потребности ребенка в познавательной деятельности и побуждающие активно применять свои знания и умения; ставит перед детьми все более сложные задачи, развивает волю, поддерживает желание преодолевать трудности, доводить начатое дело до конца, нацеливает на поиск но​вых творческих решений

	Коммуникативная
	Развитию коммуникативной деятельности (общения в процессе взаимодействия с взрослыми и сверстниками) следует уделять особое внимание. Путь, по которому должно идти руководство развитием речи детей в целях формирования у них способности строить связное выска​зывание, ведет от диалога между взрослым и ребенком, в котором взрослый берет на себя руководящую роль, направляя ход мысли и способы ее выражения, к развер​нутой монологической речи самого ребенка

 Для поддержки речевой активности педагог проводит беседы с детьми, направляющие их внимание на воплощение интересных событий в словесные игры и сочинения самостоятельных рассказов и сказок. В беседе ребенок учиться выражать свои мысли в речи, слушать собеседника. Для «пробуждения» детской инициативы педагоги задают детям вопросы: уточняющие, наводящие, проблемные, эвристические пр.


Этапы работы по данному направлению:
1. Предварительная подготовка детей к свободной самостоятельной деятельности (обогащение личного опыта, поддержка и развитие интереса к разным видам деятельности различными способами)
2. Создание и обогащение предметно-пространственной среды в группах и   ДОУ;

3. Самостоятельная деятельность в созданной среде.

Способ работы с интересами детей.
1. Утренний групповой сбор (тематический проект).

2. Самостоятельная деятельность в творческих мастерских и лабораториях (занимательное дело Я сам).
2.5. Взаимодействие   педагогического коллектива с семьями  воспитанников.
 
Основной целью взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников в соответствии с Программой является создание содруже​ства «родители-дети-педагоги», в котором все участники образовательных отношений влияют друг на друга, побуждая к саморазвитию, самореализа​ции и самовоспитанию.
В ходе совместной работы развиваются не только родители, но и сами педагоги. Так естественным образом формируется единое сообщество «семья — детский сад», в котором все участники образовательных отно​шений — дети, педагоги, родители — получают импульс для собственного развития — каждый на своем уровне.
Примерное содержание общения с родителями
	Возраст детей
	Тематика общения с родителями

	2 месяца —3 года
	особенности социального развития, кризис 3 лет;
адаптация ребенка к детскому саду;
значимость эмоционального контакта с ребенком и игрового общения с ним;
почему так важно обеспечить малышу ощущение безопасно​сти, уюта и психологического комфорта в семье;
организация здорового образа жизни семьи;
полезные и вредные привычки малышей;
выбор «правильных» игрушек и др.

	3-5 лет
	поддержка и поощрение детской самостоятельности;
влияние семейных отношений на духовно-нравственное развитие ребенка;
причины детского непослушания;
как правильно слушать ребенка;
совместные игры с ребенком;
сила влияния родительского примера;
роль игры и сказки в жизни ребенка;
мальчики и девочки: два разных мира;
роль бабушек и дедушек в формировании личности ребенка;
как развивать у ребенка веру в свои силы;
информационные технологии в жизни современной семьи и др.

	5-8 лет
	психофизиологическая зрелость ребенка и готовность его к школе;
способы поддержки познавательной активности ребенка;
зачем нужна дружба ребенка со сверстниками;
о важности бережного отношения к внутреннему миру ребен​ка, поддержке в нем самоуважения и чувства собственного достоинства;
как научиться самим и научить детей извлекать полезный опыт из ошибок и неудач и др.


 Система работы с родителями  включает:

· ознакомление родителей с результатами работы ДОУ на общих родительских собраниях, анализом участия родительской общественности в жизни ДОУ;

· ознакомление родителей с содержанием работы  ДОУ, направленной на физическое, психическое и социально-эмоциональное развитие ребенка;

· участие в составлении планов: спортивных и культурно-массовых мероприятий, работы родительского комитета ;

· целенаправленную работу, пропагандирующую общественное дошкольное воспитание в его разных формах;

· обучение конкретным приемам и методам воспитания и развития ребенка в разных видах детской деятельности на семинарах-практикумах, консультациях и открытых занятиях.      
Основные формы взаимодействия с семьей
	Знакомство с семьей
	- встречи-знакомства,

- анкетирование семей.

	формирование родителей о ходе образовательной деятельности 
	- дни открытых дверей, 

- индивидуальные и групповые консультации,

- родительские собрания,

- оформление информационных стендов,

- организация выста​вок детского творчества,

- участие  родителей в детских праздниках, 

- памятки, консультации, 

- официальный сайт дошкольного учреждения

	Образование родителей
	- индивидуальные консультации;

- проведение мастер-классов. 

- ежегодная родительская конференция, 

-  родительский клуб «Росток»);

	Совместная деятельность
	привлечение родителей к организации гостиных, конкурсов, семейных праздников, прогулок, экскурсий, к участию в детско-исследова​тельской и проектной деятельности, оформление групп и участков.


  2.6. Иные характеристики содержания программы

Специфика семей воспитанников

Дошкольное образовательное учреждение строит образовательный процесс, учитывая состав семей воспитанников. Основной контингент родителей - это сельхозработники (механизатор, комбайнер, свинарка, тракторист, доярка и т.д.)  учитель, врач и т.д.  так и других видов труда взрослых.

Этнокультурные

Программа имеет воспитательную направленность в контексте культурных традиций различных национальностей проживающих на территории поселка. Особенности природы и природных ресурсов, культурных ценностей находят отражение в содержании познавательно-речевого, художественно-эстетического, физического и социально-личностном направлениях развития воспитанников  образовательного учреждения. Дети знакомятся с символикой Красноярского края, национальным изобразительным и музыкальным искусством, бытом, историей, народными приметами, промыслами, спецификой труда населения Красноярского края. 

 Группы детей формируются по возрастному принципу: одновозрастные.   

Национально-культурные особенности осуществления образовательного процесса

Россия  –  страна,  имеющая  богатые  многовековые  традиции.  Для  того  чтобы дошкольники  поняли, что они - часть великого русского народа, что их малая Родина является частью большого государства, в ДОУ реализуется сетевой проект «Моя малая Родина». В рамках этого проекта осуществляется приобщение  детей  ко  всем  видам национального искусства –  архитектура,   живопись,  традиции, климатические особенности и другое.

 (Приложение № 4).

 
Учреждение расположено на территории  Красноярского края.   Красноярский  край  -   многонациональный  регион,  имеющий  не только огромную площадь на карте Российской Федерации, но и  обширные северные территории.  Знакомство  с  культурой, бытом и обычаями   народностей Красноярского края – один из содержательных компонентов деятельности МБДОУ по реализации Программы. Он отражен в реализации проектов     в  группах  старшего  дошкольного  возраста, а в младшем дошкольном возрасте в различных формах   (Приложение № 5).

 Климатические  особенности


Суровые климатические условия  влияют на организацию образовательного процесса:  с октября по апрель прием и уход детей  дошкольного возраста осуществляется в помещении дошкольного учреждения, с мая по сентябрь - на улице. Кроме этого, сложные климатические условия не позволяют достаточное количество времени проводить на открытом воздухе:  в зависимости от погодных условий сокращается время пребывания детей на открытом воздухе и  прогулка организуется  в помещении при сниженной температуре.
2.7. Описание образовательной деятельности по профессиональной коррекции нарушений развития детей

Коррекционно-развивающая работа строится с учетом особых образовательных потребностей детей с ОВЗ и заключений ПМПК. Для ребенка с ОВЗ на базе основной образовательной программы ДО разрабатывается и реализуется адаптированная образовательная программа (АОП) с учетом особенностей его психофизического развития, индивидуальных возможностей, обеспечивающая коррекцию нарушений развития и его социальную адаптацию.

В течение месяца с момента начала посещения группы ребенком с ОВЗ педагогами ДОУ осуществляется психологическая и педагогическая диагностика. Результаты проведенного обследования развития ребенка используются для составления  адаптированной образовательной программы, выстраевомой на основе  основной образовательной программы группы путем применения адекватных способов индивидуализации и создания специальных условий ее реализации. В  адаптированной  образовательной программе определяется специфическое для ребенка с ОВЗ соотношение форм и видов деятельности, индивидуализированный объем и глубина содержания, специальные психолого-педагогические технологии, учебно-методические  материалы и технические средства, содержание работы педагога.   Программа обсуждается и реализуется с участием родителей (законных представителей) ребенка. В ее структуре, в зависимости от психофизического развития и возможностей ребенка, структуры и тяжести недостатков, интегрируются необходимые модули коррекционных программ, комплексов методических рекомендаций по проведению занятий с детьми с ОВЗ и т.д.  

  Логопедическое сопровождение

Содержание  коррекционной  работы    представлено программами:

 «Программа коррекционно-развивающей работы в логопедической группе детского сада для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 лет». Автор Н.В. Нищева.

    «Программа  обучения  и  воспитания  детей  с  фонетико-фонематическим недоразвитием» под ред. Т.Б.Филичевой, Г.В.Чиркиной.

 
Цель  данного  направления  работы  –  создание  условий  для  устранения речевых  недостатков  у  детей  дошкольного  возраста  и  осуществления своевременного  и  полноценного  личностного  развития,  обеспечения эмоционального  благополучия.  Предупреждение  возможных трудностей  в усвоении  программы,  обусловленных недоразвитием  или нарушением речевой системы дошкольников.

Работа  учителя-логопеда  планируется  на  основе  результатов комплексного  речевого  обследования,  которому  посвящаются  первые  две недели  сентября.  Эти  результаты  отражаются  в  речевой  карте.  В  ней  также отмечается состояние всех основных речевых и неречевых функций (речь, слух, зрение, моторика и др.), указываются причины и этиология речевой патологии.

В  январе  отслеживается  динамика  усвоения  программы  и  развития речи.  В мае  проводится  итоговая  диагностика  усвоения  знаний  по  программе, определяется прогноз речевого развития ребенка на следующий учебный год.

 Психологическое сопровождение

В группе   особенно важно осуществлять психологическое  сопровождение  педагогического  процесса,  поскольку различные нарушения здоровья по-разному влияют на развитие ребенка,  что приводит  к  отклонениям  в  различных  видах  познавательной деятельности и сказывается  на  формировании  личностной  и  эмоционально- волевой  сферах ребенка..

Основные направления психологического сопровождения:

- психодиагностика;

- развивающая и психокоррекционная работа, психопрофилактика;

- психологическое просвещение;

- психологическое консультирование.

 Основные задачи:

-  создание  условий  для  сохранения  и  укрепления  психофизического здоровья и эмоционального благополучия детей с ОВЗ;

-   формирование  психического  развития  с  учетом  исходного  состояния  и возможностей  обучения  каждого  ребенка,  повышение  роста  образовательных достижений; 

- гармонизация  эмоционально-аффективной  сферы,  психокоррекция преневротических  нарушений,  выработка  навыков  произвольности  и самоконтроля;

-       подготовка к новой ситуации развития;

-   профилактическая и пропедевтическая работа с педагогами и родителями, повышение  психолого-педагогической  компетентности  в  закономерностях развития ребенка, вопросах воспитания и обучения.

Психолог   проводит  с  ребенком диагностическое  обследование  с  помощью  стандартизированных  методик

(Е.А.  Стребелевой,  Г.Я.Кудриной,  Т.Д.  Марцинковской,  Д.Б.Эльконина). Использует  проективные рисуночные  тесты  в  зависимости  от  проблем ребёнка,  а  также  организует  наблюдение  за  естественным  поведением ребенка  в  повседневной жизни,  что предполагает  контакт  и предметное обсуждение и с родителями, и с педагогами.

Психолог  участвует  в  разработке  индивидуальных  адаптированных программ для детей - инвалидов.

С  октября  по  май  педагог-психолог  проводит  непосредственно-образовательную деятельность в  подготовительной  группе  на  развитие эмоционально-волевой  сферы  детей,  на    повышение  коммуникативных навыков.

III.ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ РАЗДЕЛ
3.1.Описание материально-технического обеспечения  Программы, обеспеченности методическими материалами и средствами обучения и воспитания


В ДОУ имеются Материально-техническое ресурсы, необходимые для эффективногой организации образовательного процесса и успешного освоения воспитанниками программных задач. В него входит: 

Описание материально-технического обеспечения 

      -  здание  МБДОУ  и  прилегающая  территория  ежегодно  ремонтируются, выполняются предписания органов надзора;
      -  в ДОУ имеется 6 групп, каждая группа имеет отдельную спальную комнату.

      - наличие дополнительных помещений для занятий с детьми (музыкальный зал совмещенный  со  спортивным  залом,  кабинет  учителя-логопеда, совмещенный с кабинетом педагога - психолога, в фойе 1 этажа-тренажерная комната, фойе 2 этажа – детская библиотека.

     -  6 прогулочных участков, 1спортивная площадка, 1автоплощадка.
 Перечень средств обучения и воспитания (Приложение №6 )       

 - наличие компьютерной техники,  выхода в Интернет: количество компьютеров в МБДОУ – 10, выход в Интернет- 5 компьютеров, 6 проекторов, 2 интерактивных доски.  

-  в  МБДОУ  имеется  полный  комплект  ТСО,  позволяющий  организовывать содержательную  образовательную  деятельность  с  воспитанниками  и  психолого-педагогическое  просвещение  их  родителей 1 музыкальный центр, видеокамера, цифровой фотоаппарат.

Обеспеченность методическими материалами

- реализуемая Программа, построенная на основе базовой примерной основной образовательной  программы   дошкольного  образования «От рождения до школы» под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой,  имеет  достаточное методическое обеспечение ( 90%); (Приложение№7)
При создании материально-технических условий для детей с ограниченными возможностями здоровья МБДОУ учитывает особенности их физического и психофизиологического развития. 

МБДОУ имеет необходимое для всех видов образовательной деятельности воспитанников (в т. ч. детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов), педагогической, административной и хозяйственной деятельности оснащение и оборудование: 

- учебно-методический комплект Программы (в т. ч. комплект различных развивающих игр); 

- помещения для занятий и проектов, обеспечивающие образование детей через игру, общение, познавательно-исследовательскую деятельность и другие формы активности ребенка с участием взрослых и других детей; 

- оснащение предметно-развивающей среды, включающей средства образования и воспитания, подобранные в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей дошкольного возраста, 

- мебель, техническое оборудование, спортивный и хозяйственный инвентарь, инвентарь для художественного творчества, музыкальные инструменты.   
3.2.  Распорядок  и режим дня
ДОУ работает в режиме пятидневной рабочей  недели. Дошкольные образовательные группы функционируют в режиме полного дня – 12 часов. Программа реализуется в течение всего времени пребывания детей в организации. 
Режим  дня  (Приложение №8) МБДОУ  соответствует  «Санитарно-эпидемиологическим  требованиям  к устройству,  содержанию  и  организации  режима  работы  дошкольных  образовательных организаций» (СанПиН 2.4.1.3049-13) и  организуется с учётом физической и умственной работоспособности, а также эмоциональной реактивности в первой и во второй половине дня. 

   НОД во всех возрастных группах проводится согласно расписанию (Приложение№9)  
Объем образовательной нагрузки в рамках реализации НОД (Приложение№10)

Основой для планирования образовательной деятельности является разработанное   группой педагогов МБДОУ «Комплексно-тематическое планирование на учебный год».  (Приложение№11)
3.3.Особенности традиционных событий, праздников, мероприятий

Традиции  ДОУ

·  Проведение  тематических  выставок  –  конкурсов  для  семей  воспитанников: фотовыставки «Моя спортивная семья », «Как  я провел лето», «Профессия моих родителей».; рисунков, и поделок:  «Зеленый огонек», «Мастерская Деда Мороза». 
·  Проведение спортивных праздников при активном участии семей воспитанников: «Папа, мама, я – спортивная семья!», «Малые Олимпийские игры», «Зимние забавы», «День Защитника Отечества».

·  Дни открытых дверей в МБДОУ (1 раз в год);  
·  Смотр художественной самодеятельности - «Радуга детских талантов».

·  Родительская конференция   ( представленная родителям теория тесно связывается с практикой, родителям совместно с детьми предлагается работа в различных секциях (психического, экологического, физического, речевого и др. развития).  

·   Творческие  отчеты  педагогов  в  виде  «Презентации  педагогической деятельности» 

·   Проведение  тематических  смотров-конкурсов  групп  («Лучшая  группа», «Украшение группы к Новому году»,  «Ландшафт участка группы»,   «Наш весёлый огород»).
3.4. Особенности организации  развивающей предметно-пространственной среды
Развивающая предметно-пространственная среда дошкольной организации построена в соответствии с возрастом и индивидуальными особенностями развития детей, обеспечивает реализацию образовательного потенциала пространства организации, предоставляет возможности для общения и целенаправленной, разнообразной совместной деятельности детей (в том числе детей разного возраста ) и взрослых, двигательной активности детей, а также возможности для уединения. 
  Пространство групп  в ДОУ организовано в виде  Центров развития (ЦР), оснащенных необходимым  количеством развивающих материалов (книги, игрушки, материалы для творчества, развивающее оборудование и пр.). Все предметы доступны детям. Дополнение и  преобразования  в  ЦР  делаются  педагогам  регулярно,  на  основании  «Планов  по  пополнению пространственно-развивающей среды», составленных в соответствии с календарно-тематическим планированием воспитательно-образовательного процесса  в группе. 

 Планомерные  пополнения в ЦР позволяют дошкольникам выбирать интересные для себя игры, чередовать их в течение дня, а педагогу дают возможность эффективно организовывать  воспитательно-образовательный  процесс  с  учетом  индивидуальных особенностей детей.

     Развивающая  среды  построена  на  следующих  принципах:

1) насыщенность;

2)  трансформируемость;

3)  полифункциональность;

4)  вариативность;

5) доступность; 

6) безопасность.

Насыщенность среды соответствует возрастным возможностям детей и содержанию Программы.

Образовательное пространство оснащено средствами обучения и воспитания, соответствующими материалами, игровым, спортивным, оздоровительным оборудованием, инвентарем, которые  обеспечивают:

· игровую, познавательную, исследовательскую и творческую активность всех воспитанников, экспериментирование с доступными детям материалами (в том числе с песком и водой);

· двигательную активность, в том числе развитие крупной и мелкой моторики, участие в подвижных играх и соревнованиях;

· эмоциональное благополучие детей во взаимодействии с предметно-пространственным окружением;

· возможность самовыражения детей.

Для детей младенческого и раннего возраста образовательное пространство предоставляет необходимые и достаточные возможности для движения, предметной и игровой деятельности с разными материалами.

        Трансформируемость пространства дает возможность изменений предметно-пространственной среды в зависимости от образовательной ситуации, в том числе от меняющихся интересов и возможностей детей;

        Полифункциональность материалов позволяет разнообразно использовать различные  составляющих предметной среды: детскую мебель, маты, мягкие модули, ширмы, природные материалы, пригодные  в разных видах детской активности (в том числе в качестве предметов-заместителей в детской игре).

       Вариативность среды позволяет создать различные пространства (для игры, конструирования, уединения и пр.), а также разнообразный материал, игры, игрушки и оборудование, обеспечивают свободный выбор детей.

Игровой материал периодически сменяется, что стимулирует  игровую, двигательную, познавательную и исследовательскую активность детей.

       Доступность среды создает условия для свободного доступа детей к играм, игрушкам, материалам, пособиям, обеспечивающим все основные виды детской активности;

исправность и сохранность материалов и оборудования.

       Безопасность предметно-пространственной среды обеспечивает соответствие всех ее элементов требованиям по надежности и безопасности их использования.

При организации предметно-пространственной среды учитываются особенности гендерного воспитания.

В  ДОУ созданы условия для информатизации образовательного процесса. Для этого в групповых и прочих помещениях  ДОУ имеется оборудование для использования информационно-коммуникационных технологий в образовательном процессе (компьютеры, интерактивное оборудование, принтеры и т. п.). Обеспечено подключение к сети Интернет.  

Компьютерно-техническое оснащение  ДОУ используется для различных целей: 

- для демонстрации детям познавательных, художественных, мультипликационных фильмов, литературных, музыкальных произведений и др.; 

- для поиска в информационной среде материалов, обеспечивающих реализацию основной образовательной программы; 

- для предоставления информации о Программе семье, всем заинтересованным лицам, вовлеченным в образовательную деятельность, а также широкой общественности; 

- для обсуждения с родителями (законными представителями) детей вопросов, связанных с реализацией Программы и т. п. 

Развивающая предметно-пространственная среда  помещений и групповых  комнат  МБДОУ прописана в  (Приложение№12)
IV. ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ
4.1.КРАТКАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПРОГРАММЫ
(Приложение №13)
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