Организация работы консультативного пункта для детей инвалидов.
Цели: обеспечения доступности дошкольного образования детей с ограниченными возможностями здоровья, и повышения педагогической компетентности родителей (законных представителей), воспитывающих детей дошкольного возраста на дому.
Участники: МБДОУ Степновский детский сад «Колосок», филиал «Карапуз», филиал Кольцовский детский сад «Светлячок», филиал Среднеберёзовский детский сад «Звёздочка».
Территориальный охват: п. Степной и 7 близь лежащих деревень (Средняя Берёзовка, Усть Берёзовка, Верхняя Берёзовка, Кольцово, Предгорный, Красногорский, Московка).
Нормативно-правовая основа:
 - Закон РФ «Об образовании в РФ» от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ
- Письмо Министерства образования и науки РФ  от 18.04.2008 № АФ-150/06 «О создании условий для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами»
- Письмо Заместителя министра МИНОБРНАУКИ РОССИИ ИР-535/07 от 07.06.2013 года. «О коррекционном и инклюзивном образовании детей»
- Методическое пособие разработано в рамках государственной программы «Доступная среда» на 2011-2015 годы Фондом содействия научным исследованиям проблем инвалидности в соответствии с Государственным контрактом от 19 июня 2015 г. № 15-К-13-109.
- Положение о консультативном пункте МБДОУ Степновский детский сад «Колосок»
- Приказ об утверждении графика и плана работы консультативного пункта. 
Начало работы консультативного пункта по направлению работа с детьми инвалидами: 2016г.
Краткое описание:
	Консультативный пункт на базе ДОУ открывается на основании приказа заведующего образовательным учреждением при наличии необходимых санитарно-гигиенических, кадрового обеспечения, необходимых программно-методических материалов. Консультативный пункт работает согласно графику работы, утвержденному приказом руководителя. 
	Работу с родителями (законными представителями) осуществляют специалисты консультативного пункта ДОУ (учитель-логопед, педагог-психолог, воспитатели и специалистами районной ПМПК) в форме индивидуальных и подгрупповых консультаций, семинаров-практикумов.
     Основными формами организации работы с детьми инвалидами являются тематические занятия по заявленной проблеме и частичное их включение в обычные группы ДОУ (на праздники, прогулки и др. мероприятия).
Ресурсное обеспечение: 5 педагогических работника из числа работников ДОУ (3 педагога имеют высшую квалификационную категорию), специалисты районной ПМПК.
http://kolosok12.ucoz.ru/index/konsultativnyj_punkt/0-86 

