Книга в жизни ребенка
 
Чтение в годы детства – это, прежде всего,
воспитание сердца, прикосновение
                                 человеческого благородства
                                 к сокровенным уголкам детской души
В. Сухомлинский
Главная задача знакомства детей с художественной литературой дошкольного возраста - это воспитание интереса и любви к книге, стремления к общению с ней, к умению слушать и понимать текст. Задача взрослого – открыть ребёнку то чудо, которое носит в себе книга, то наслаждение, которое доставляет погружение в чтение.

 
 Знакомить ребёнка с книгой нужно ещё с раннего возраста.  Если каждый родитель будет уделять своему ребёнку в день 20-30 минут на чтение, рассказывание сказок, рассматривание к ним иллюстраций, то в дальнейшем вашему ребёнку будет очень легко общаться с книгой.
  
Читая ребёнку книгу, мы учим переживать за героя, умеем находить хорошее и плохое, даём представление о красоте природы, познаём мир, а самое главное у ребёнка пополняется словарный запас.

  
 В дошкольном возрасте дети знакомятся с русским и мировым фольклором во всём многообразии его жанров – от колыбельных песен, потешек, считалок, дразнилок, загадок пословиц до сказок и былин, с русской и зарубежной классикой с произведениями В.А.Жуковского, А.С.Пушкина, П.Г.Ершова, Ш.Перро, братьев Гримм, Х.К.Андерсена, С.Я. Маршака, К.И.Чуковского и другими.
  
В младшем дошкольном возрасте особую роль в осознании текста играют иллюстрации. Они помогают понять малышу прочитанный текст. Изучая особенности восприятия и понимания произведений ребёнком 2-4 лет.
В старшем дошкольном возрасте 4-5 лет, усложняется читательский опыт детей. Для понимания произведения ребёнку, уже не требуются иллюстрации. Характеризуя героев, дети чаще всего высказывают правильные суждения об их поступках, опираясь на свои представления о нормах поведения и личный опыт. Отношения детей к литературным фактом имеет жизненное значение. Ребёнок в этом возрасте, активный соучастник изображаемых событий, он переживает их вместе с героями.

  
Помните, продуманный отбор книг для детского чтения определяется тем, что неизбежно влияет на литературное развитие ребёнка, формирование его литературного опыта на этапе дошкольного детства. На воспитание отношение к книге.
Я как педагог и мама советую всем родителям, как можно больше читать своему ребёнку, ведь книга развивает у детей речь, память, мышление, общение. Создайте у себя дома свою библиотеку для своего ребёнка.
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